

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. július 20.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

felújítják a parlament butorait

1985. július 20. - rövidesen befejeződik a parlament főemeletén öt hivatali helyiség teljes rekonstrukciója, amelynek során a kivitelezők mindenütt takarékos megoldásokat alkalmaztak. az elektromos-, a víz- és a fűtőhálózat felújítása mellett a szakemberek újjávarázsolták a vakolatot, a falak diszfestést kaptak és most folyik a faburkolat megfiatalítása. az értékes tölgy, mahagóni és dióburkolatot, illetőleg a butorokat kézzel csiszolják, fényezik.

a folyamatos felújítás kiterjed a szőnyegekre, függönyökre is, sőt most készült el korhű belső faburkolattal, de a legmodernebb műszaki kivitelezéssel a parlament 13 liftje közül az egyik. a csaknem 100 éves régi felvonó helyett fotocellás ajtaju, de diszítésében a múlt századot idéző liftet helyeztek el a gép- és felvonószereelő vállalat szakemberei. a különleges butorok felújítását a „stilbutor”, ipari szövetkezet, valamint a műhímző és zászlókészítő ipari szövetkezet közösen végzi; több mint 200 széket és 93 kanapét fiatalítanak meg. ahol szükséges, kézi faragással pótolják a hiányzó farészeket. eddig e különleges szakértelmet kívánó munka több mint felét végezte el a két szövetkezet.

a kézi munkára egyébként a felújítás szinte minden fázisában szükség van, hiszen a mai gépeken, a mostani technológiákkal nem javíthatók, pótolhatók az országház berendezései. a legutóbb felújított gobelin terem hatalmas falikárpitját, amelynek egy négyzetméterében 600 ezer csomó van, éppugy kézzel készítették, mint ahogy azt a perzsaszőnyeget is, amely európa egyik legnagyobb méretű ilyen alkotása. /mti/

őz/tr/sr/mz pr
00.10 200785 1635

--

sb0002 4 150 mtib1002

robbanásveszélyes munkahelyeken is

1985. július 20. - negyven különböző funkcióju kisgép építhető fel az ugynevezett pneucom család elemeiből. közös vonásuk, hogy valamennyi sűrített levegővel üzemeltethető, s így robbanásveszélyes munkahelyeken - bányákban és a vegyiparban - is használhatók. szántóföldön akár egy teherautó légfékének tartályáról is működtethetők.

az új gyártmánycsalád magyar szabadalom, hasznosítására az innofinance általános innovációs pénzintézet, a patent műszaki koordinációs iroda és a balatonfüred csopak termelőszövetkezet kötött megállapodást. az újdonság valamennyi elemének gyártására a termelőszövetkezet rendezkedett be, s máris több megrendelője van. sikerrel kipróbálta az új termékcsalád több tagját a veszprémi szénbányák vállalat, a bakonyi bauxitbánya vállalat, a bakony műveknél a szovjet exportra készülő szereléstechnikai sorokhoz is felhasználják őket. /mti/

bév/kz/mz pr
00.10 200785 0938

--

sb0003 4 150 mtib1003

több függöny győrből

1985. július 20. - kölcsöngépek munkába állításával korszerűsítette technológiáját a győri gardénia csipkefüggönygyár. lizing szerződést kötött öt, rendkívül termelékeny, korszerű terméket előállító függönykötő gép bérletére hagyományos nszk-beli gépszállító partnerével, a mayer céggel. az öt berendezés közül négy ugynevezett jaquard függönyök gyártására alkalmas, az ötödik pedig plüss-szerű függönykelmét készít, amely az ez évi újdonság a gardénia gyártmánykatalógusában. a plüss-hatást a sima függönykelméből kiemelkedő, habos felületű, térhatású minták, diszítő motívumok kölcsönzik a terméknek.

a gépeket sikerült határidő előtt üzembe helyezni, ami egyebek között annak volt köszönhető, hogy jó előre felkészültek fogadásukra. az előkészületek egyik fontos összetevője volt a gyártmányfejlesztés. a fejlesztők, mintatervezők is időben kidolgozták azokat a diszítő motívumokat, amelyek az új függönyöket ékítik, így a berendezések röviddel megérkezésük után megkezdheték a termelést. az öt gépről mintegy 460 ezer négyzetméter függöny gördül le ez év végéig, jövőre pedig már több mint 1 millió négyzetméterrel növelik a gardénia termelését. /mti/

mzs/kz/mz pr
00.11 200785 1210

--

sb0004 4 180 mtib1004

új komp a dunán

1985. július 20. - új, autóbuszokat is szállító komp közlekedik a dunán esztergom és a csehszlovákiai sturovó között. a mahart esztergomi hajóállomása a korábinál jóval nagyobb teherbírású vízi járművet a mohácsi révhajózási vállalatától bérl. az egy-egy alkalommal 460 utast, 15 személygépkocsit és 4 autóbust szállító komp reggel fél nyolctól délután hat óráig közlekedik. az új vízi jármű üzembe helyezése előtt autóbusszal nem lehetett átjutni esztergomból a duna tulsó partjára. a régi komp mindössze hat személygépkocsit és 140 utast szállított egyszerre. /mti/

til/vmé/kz/gw pr
00.12 200785 0619

--

sb0005 4 150 mtib1005

százmillió köbméter víz öntözésre

1985. július 20. - a szinte átmenet nélkül beköszöntött kánikulában szomjaznak a növények, főként a kukorica és a cukorrépa a közép-tiszavidék rossz vízháztartású talajain. a környék állami és szövetkezeti gazdaságai máris csaknem tizezer hektárra juttattak mesterséges csapadékot. háromezer hektárt már másodszor, másfélezer hektárt pedig már háromszor öntöznek.

a közép-tiszavidéki vízügyi igazgatóság ebben az évben, az esős időjárás ellenére, már százmillió köbméter vizet szolgáltatott a mezőgazdaságnak. hatvan millió köbmétert a termőföldekre és a halastavak feltöltésére, negyven milliót pedig a vízminőség javítására, frissítésére használtak fel. a térség legnagyobb mesterséges folyóján, a nagykunsági főcsatornán keresztül többek között a hortobágy, a berettyó, a milléri és a karcagi belvizcsatorna, továbbá a nagykunsági főcsatorna öntözővíz-készletét frissítették fel. folyamatban van a tiszavölgyi és a nagykunsági rizsföldek újabb árasztása is. /mti/

end/kz/gw pr
00.12 200785 1036

--

sb0006 4 160 mtib1006

tovább épül a zalaegerszegi kertváros

1985. július 20. - tovább épül zalaegerszeg már 14 ezer lakosú kertvárosa. a minap elkészült 96 lakásos otp-társasházba már megkezdődött a beköltözés. ebben az évben még további 124 otthont adnak át, s megkezdik egy 92 lakásos háztömb kialakítását. a már készülőkön kívül több mint 600 lakás építése szerepel a városrész rendezési, fejlesztési programjában. ezek mellett szobabérlők házának létrehozását is tervezik.

a városnegyed jobb ellátását segíti a hamarosan átadandó szolgáltatóház, amelyben posta, patyolat, háztartási kisgép-szerviz, iparcikk bolt, valamint kozmetikai és fodrászüzlet nyílik. szintén épül már a nevelési központnak nevezett többfunkciós intézmény.

ebben - egyebek mellett - iskola, óvoda, könyvtár, mozi, tornacsarnok és uszoda kap helyet. nem hiányzik a tervből újabb orvosi rendelő, valamint további vendéglátó- és kereskedelmi egységek létesítése sem. az utóbbiak között van egy 1.000 négyzetméter alapterületű abc áruház is. /mti/

tas/kné/kz/mz pr
00.13 200785 1038

--

sb0007 4 150 mtib1007

fácáncsibék - utógondozásban

1985. július 20. - csongrádban az utóbbi esztendő viszontagságos időjárása megtizedelte a fácánállományt. a vadásztársaságok éppen ezért megszervezték a fácántojások összegyűjtését és mesterséges keltetését. májusban mintegy 70.000 fácáncsibe kelt ki a gépekben. a fiókákat zárt helyen, nevelő ládáknak tartották, ha kellett, fűtöttek rájuk s a legjobb takarmánytápokkal etették őket. mostanra annyira megerősödtek, hogy megkezdhetik a szabadon engedésüket. az erdőszéleket, a cserjéseket és más védettebb területeket választottak ki erre a célra. de még továbbra is gondoskodnak róluk: megszervezték az őrzésüket, felügyelnek az élelmezésükre és a vizellátásukra. az egészséges ivóvizet lajtos kocsikkal hordják részükre, de vannak olyan utógondozó helyek, ahol csókutakat furtak a vadásztársaságok. erre azért volt szükség, mert a kisebb csatornák vize elszennyeződött. mindaddig gondoskodnak a mesterséges keltetésű és nevelésű fácánok ellátásáról, amíg hozzászoknak a természetes környezethez. /mti/

tób/kz/mz pr
00.14 200785 1064

--

sb0008 4 160 mtib1008

új képzőművészeti kiadvány

1985. július 20. - a képzőművészeti kiadó gondozásában a mai magyar művészetet bemutató sorozat újabb kötete látott napvilágot. az immár 82. darabjához érkezett vállalkozás most marton lászló szobrászművész munkásságát mutatja be, a szerző: heitler lászló.

marton lászló azokhoz a művészekhez tartozik, akik már a felszabadulást megelőzően haladó eszméket vallottak. a művész mesterei pátzay pál, szőnyi istván, bernáth aurél és ferenczy béni voltak. az ötvenes évek elején számos köztéri szobrárt állították fel: orosházán táncsics mihályról készített szobrárt helyezték el, budapesten a kodály köröndön pedig szondi györgyről mintázott alkotása látható. marton lászló munkája, a milenniumi emlékmű bocskai-szobra is.

a köztéri munkákkal párhuzamosan számos portrét készített, közülük kiemelkedő fontosságú a tolsztojról mintázott. munkásságát többször is magas művészeti kitüntetésekkel ismerték el, megkapta a munkácsy-díjat, valamint az érdemes és a kiváló művész címet is.

a marton lászlót bemutató kismonográfia gazdag fekete, fehér és színes illusztrációval, valamint angol nyelvű összefoglalóval jelent meg. /mti/

di/tr/km/gw -ár
09.41 200785 1199

--

sb0009 4 130 mtib1009

svéd közigazgatási küldöttség

1985. július 20. - a minisztertanács tanácsai hivatala elnökének meghívására bo holmberg közigazgatási miniszter vezetésével svéd küldöttség tartózkodott hazánkban július 14-20. között.

a svéd közigazgatási szakemberek a magyar tanácsok szervezetét, annak tevékenységét tanulmányozták. a küldöttség tárgyalásokat folytatott dr. papp lajos államtitkárral, a minisztertanács tanácsai hivatalának elnökével, s látogatást tett a fővárosi, megyei és helyi tanácsai szerveknél, egészségügyi intézményeknél. a küldöttség

különösen a közigazgatás decentralizálását célzó elképzelések megvalósítási módszerei, a tanácsok gazdálkodási kérdései iránt érdeklődött. a delegáció vezetőjét fogadta faluvégi lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervehivatal elnöke. a küldöttség szombaton reggel elutazott magyarországról. /mti/

ka/gw -ár
09.45 200785 0333

--

sb0010 4 180 mtib1010

Lottó-tájékoztató

1985. július 20. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 29. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 28 fogadónak volt, nyereményük egyenként 373,422.- forint,

3 találata 4,466 fogadónak volt, nyereményük egyenként 1,171.- forint,

a 2 találatos szelvények száma 174,565 darab, ezekre egyenként 30.- forintot fizetnek. /mti/

gw -ár
12.18 200785 0497

--

sb0011 4 170 mtib1011

jakab-napi bucsuvásár szántópusztán

1985. július 20. - szombaton a siotour rendezésében kétnapos jakab-napi bucsuvásár kezdődött szántópusztán. az eredetileg vallási jellegű ünnepség hagyománya a xviii. századba nyúlik vissza. a szájhagyomány azt tartja, hogy ezen a napon marad abba a szőlő növekedése, ezentul már csak érik.

a vásári mulatságok hangulatát felelevenítő program részeként népi iparművészek hozták el portékáikat, a bábelőadáson pedig vitéz László figurája szórakoztatta az érdeklődőket. /mti/

káp/gw -ár
12.28 200785 0546

-.-

sb0012 4 180 mtib1012

természetvédelmi táborok

1985. július 20. - szombaton megnyílt a 9. hansági ornitológiai és természetvédelmi kutató-tábor. a hansági természetvédelmi területen, fehértó község határában, a fehértó partján vertek tábort az érdeklődők. három héten át végeznek megfigyeléseket, kutatásokat a tábor természetvédelem iránt érdeklődő lakói: munkásfiatalok, középiskolások, főiskolások és egyetemisták. munkájukat hivatásos természetvédelmi szakemberek segítik. befogják és gyűrűzik a nádi énekesmadarakat, az egyéb madárfajokat, a vízimadarakat. zoológiai felméréseket is végeznek; botanikai megfigyelések, mikroszkópos vizsgálatok ugyancsak szerepelnek a programban. különös figyelmet fordítanak annak vizsgálatára, hogy a gazdálkodás hogyan hat az élővilágra.

a 300 hektárnyi szigorúan védett terület, állat és növényvilága rendkívül értékes. számos kivesztfélben lévő madárfaj egyedei, köztük ragadozók is újból megtelepednek és költenek itt.

ugyancsak szombaton nyílt természetvédelmi tábor zala megyében zalaszentmihály község közelében. a magyar madártani egyesület megyei szervezete által rendezett táborozáson csaknem százan vesznek részt. a környék és a pölöskei tó egyre gyarapodó madárvilágának megfigyelése, az állatok meggyűrűzése mellett vízminőség-vizsgálatokat, növény- és rovágyűjtést, illetve meghatározást is végeznek a zömmel tizenéves természetbarátok. /mti/

cser/tas/kné/gw -ár
12.45 200785 1423

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

fakitermelés a hétvégén

1985. július 20. - a somogyi erdő- és fafeldolgozó gazdaság munkásai hétfégi műszakokkal igyekeznek a hosszú, kemény tél okozta elmaradást csökkenteni; szombaton is dolgoztak a motorosfűrészek, a szállítógépek a nagyatádi erdészkerületben. az idén már a tizenhetedik szabad szombatjukat töltötték munkával a fakitermelők. ezen a napon több mint hatszáz köbméter faanyagot termeltek ki. úgy számítják: ezzel sikerült a korábbi elmaradást teljesen behozni. /mti/

káp/gw -ár
12.50 200785 0512

-.-

sb0014 4 180 mtib1014

időjárásjelentés /1. rész/

1985. július 20. - a meteorológiai intézet jelenti szombaton 13.00 órakor:

záporok, zivatarok, lehülés
közép-, kelet- és dél-európában még meleg az idő és sok a napsütés. csak helyi záporok és zivatarok fordulnak elő.
az atlanti-óceán fölött hatalmas ciklon örvénylik. ez hűvös levegőt hoz a szárazföld felé. a hidegfront ma reggel a skandináv félszigeten, a benelux államokon, franciaországon és spanyolországon keresztül húzódott. kelet felé mozog nagy sebességgel és hazánkat is eléri. ezért jelentős csapadéokra és lehülésre kell számítanunk.

pénteken magyarországon jobbra napos idő volt. a hőmérséklet csucsértéke 26 és 32 fok között alakult. éjszaka többfelé megnőtt a felhőzet, és helyenként zápor és zivatar alakult ki. jelentősebb mennyiségű, 16 mm csapadékot csak kalocsáról jelentettek.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 15 és 22 fok között volt. délelőtt általában napos idő volt. felhősödést és gyenge záport csak nagykanizsa térségéből jelentettek. a hőmérséklet 11.00 órakor 23-29 fokig emelkedett.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 24.8 fok volt, ez 3.1 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 23 fok volt.

szombaton 12.00 órakor budapesten 29 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1013 mbár, alig változik. várható időjárás vasárnap estig:

 az esti óráktól nyugat felől erős felhősödés kezdődik, és záporok, zivatarok alakulnak ki. néhol jégeső, felhőszakadás és szélvihar is lehet.

vasárnap eleinte erősen felhős lesz az ég, és újabb eső, zivatar várható. később nyugat felől csökken a felhőzet. a megélénkülő déli szél vasárnap északnyugatra fordul és megerősödik.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 16 és 21, a legmagasabb nappali 21 és 26 fok között várható.

a fővárosban vasárnap reggelig:

 éjszaka megnövekszik a felhőzet és zápor, zivatar várható. a kissé élénk déli szél zivatarban megerősödik. a hőmérséklet késő este 26, hajnalban 19 fok körül lesz. /folyt. köv./

gw
 13.16 200785 2219

--

sb0015 4 180 mtib1015

időjárásjelentés /2. rész/

a balatonnál ma estig:

 többnyire napos idő lesz, eső még nem valószínű. a változó irányú szél néha kissé megélénkül. a hőmérséklet 30 fokig emelkedik, késő estére 26 fokig csökken. a víz délután 24 fok körül lesz.

a duna vízállása budapestnél 272 cm, körül
 a víz hőmérséklete 21.6 fok. /mti/
 gw -ár

13.20 200785 0400

--

sb0016 4 150 mtib1016

üdülők százezrei a vizpartokon

1985. július 20. - a már több mint egy hete tartó kánikula üdülők százezreit csalogatta szombaton a vizpartokra. a balaton vizében, a tó partján csaknem 800 ezren kerestek felüdülést.

az immár igen népszerűvé vált vendég-sereg élelmiszerellátása jelentős erőfeszítést kívánt a környező kereskedelmi vállalatoktól. a tó zalai és somogyi oldalának legnagyobb áruszállítója, a balaton fűszért dolgozói immár napok óta szinte megállás nélkül végzik munkájukat, hogy idejében ott legyen mindenütt a friss kenyér, tej, hus. szombaton már hajnali két órakor elindultak a vállalat áruval megrakott kocsijai, a raktárakból 120 gépjárművel csaknem 600 tonna élelmiszert szállítottak a déli part üdülőibe, boltjaiba. a kaposvári sütőipari vállalat a megfelelő ellátás érdekében marcali és tabi üzemét is bevonta a balatoni szállításokba. a kaposvári tejipari vállalat pedig az igények kielégítésére baranya és tolna megyéből is vesz át tejet, amiből várhatóan 70 ezer liternyit fogyasztanak majd el a hét végén a déli parton nyaralók.

a főváros szinte elnéptelenedett a nagy melegben, többnyire csak a vállalkozó kedvű turisták rótták budapest utcáit. sokan keresték fel a helybeli strandokat, de aki tehetett, az inkább a városon kívül töltötte a hétvégét. szombat reggel kocsikaravánok tartottak a budapest környéki kirándulóhelyekre, főként a dunakanyar felé. igazi csúcsgyörgalom volt a duna bal partján, a vácon át a borsönybe vezető országutakon. a ráckevei-soroksári duna-ág is fürdőzőkkel népesült be.

a miskolc-tapolcai nyaralók kedvét a hőség sem vette el a szombati viziparádétól. igazi karneváli hangulat kerekedett a városban: a századelőt idézték a konflisokon végighajtató cifra ruhás dámák és urak, nyomukban erőművészek, bűvészek, tűznyelők, fakírok, bohócok karneváli seregével. mindehhez rezesbanda szolgáltatotta a kísérezetét. a nézelődők seregében pedig angol, flamand, szlovák és német szó keveredett a magyarra. az idelátogató külföldieknek igazi kuriózumokban lehetett részük: aki akart, a vízi játékok mellett benevezhetett a libaterelgető vagy a pallójáró versenybe. /mti/

be/tre/vir/káp/gw -ár
 14.20 200785 2168

fk

--

sb0017 4 160 mtib1017

amatőr filmek alkotótábora

1985. július 20. - amatőr filmek tiznapos alkotótábora kezdődött szombaton tatán, a kisz budapesti bizottságának mező imre vezetőképző iskolájában. a foglalkozásokon - amelyeket kezdő és haladó csoportban szerveztek - a hazai filmek mellett csehszlovákiából érkezett hallgatók is részt vettek. a kurzuson rendezők és operatőrök tartanak filmtechnikai, esztétikai valamint filmtörténeti előadásokat.

a haladó csoport tagjai az alkotótáborban filmklubvezetői vizsgát tesznek, s az itt megszerzett ismeretek birtokában lakóhelyükön működvelő filmes csoportok és filmbarát körök vezetői lehetnek.

a táborbeliek video és hagyományos filmtechnikával környezetvédelmi dokumentumfilmet készítenek a tatai öreg-tó vidékéről. /mti/

til/gw az
15.32 200785 0793

-.-

sb0018 4 160 mtib1018

országos népművészeti kiállítás

1985. július 20. - vasárnap nyíregyházán a váci mihály megyei és városi művelődési központban több mint ezer érdeklődő részvételével hoffmann tamás, a néprajzi muzeum főigazgatója ünnepélyesen megnyitotta a iv. országos népművészeti kiállítást. az országos népművelési intézet, a szabolcs-szatmár megyei, valamint a nyíregyházi városi tanács és a házigazda intézmény által rendezett népművészeti seregszemlére az előzőleg rendezett kiállításokról másfélezer nyi alkotó több mint négyezer egyszáz alkotását küldték be. a szakmai zsüri a beérkezett népművészeti tárgyak közül mintegy nyolcszáz alkotó, több mint kétezer pályamunkáját javasolta kiállításra, és tizenkilenc kategóriában döntött a rendező szervek által felajánlott díjak odaítéléséről is.

az ünnepélyes díjkiosztó az augusztus 31-ig megtekinthető kiállítás megnyitóján volt. a legmagasabb elismerést, a gránátalma-díjat tizennégy pályázó kapta meg, tizennyolcan arany, tizenkilencen ezüst és ugyancsak tizenkilencen bronzplakettet vehettek át.

fb

a gránátalma-díjasok a különböző himzés kategóriákban: kölcsény ferenc megyei művelődési központ és ifjúsági ház szakköre /debrecen/; a gödöllői agrártudományi egyetem népművészeti stúdiója; a pécsi komarov gimnázium gyermek- és ifjúsági himző szakköre; fehérhimzés kategóriában: országh lászló /kunszentmárton/; történeti textília kategóriában: schneider imréné /tállya/; gyapjuszőttes kategóriában: papp mihályné /székesfehérvár/; vászonszőttes kategóriában: töttös sándor /zengővárkony/; gyermek- és ifjúsági szőttes kategóriában: a fóti gyermekváros szövőszakköre; butor-kategóriában: tóth sándor /mezőberény/; szoborfaragás kategóriában: magyar lajos /pácsony/; öltözködés kategóriában: bereczki kálmán /keszthely/; bőr kategóriában: bóta katalin /eger/; gyermek fazekas kategóriában: a váci mihály megyei és városi művelődési központ nyíregyházi gyermek fazekas szakköre; fazekas kategóriában: dorogi józsef és dorogi józsefné /nyíregyháza/. /mti/

ács/gw az
16.07 200785 2028

-.-

sb0019 4 180 mtib1019 /felhasználható: 18.00 órától!/
nemzetközi tiszta-túra

1985. július 20. - szombaton a szabolcs-szatmár megyei tivadarban ünnepélyes tábornyitáson köszöntötték a nemzetközi tiszta-túra egyik starthelyéről indulókat, csaknem háromszáz evezőst. a tiszta menti megyék természetbarát szakszövetségei által most tizennyolcadik alkalommal megrendezett három hetes viziutrá hat országból - ausztriából, csehszlovákiából, lengyelországból, az ndk-ból, az nszk-ból és hazánkból - csaknem hatszáz neveztek be. a szegeden végződő, mintegy hétszáz kilométeres turán várhatóan még ennél is nagyobb számban szállnak hajóba - kielbootba, kajakba, kenuba, ladikba -, ugyanis az ut a husz táborhely bármelyikén megkezdhető, illetve megszakítható.

korábban, évenként váltakozva hol tivadarból, hol a csengeri szamos-ágból indultak a turázók. az idén mindkét helyről rajtolnak evezősök vasárnap hajnalban; a harminc tagú szamosi csapat hétfőn vásárosnaménynál találkozik a tiszán utnak eredő háromszáz turázóval. /mti/

ács/gw az
16.24 200785 1000

re

-.-

sb0020 4 160 mtib1020 /felhasználható 19 órától!/
 zsámbéki szombatok

1985. július 20. - hajdusági népművészek vásárával folytatódott a zsámbéki szombatok július 27-ig tartó kulturális eseménysorozata a főváros melléki községben. délelőtti képzőművészeti kiállítást is nyitottak a helybeli művelődési házban, amelyen hajdu-bihar megyei alkotók mutatták be műveiket. este az európai híru romtemplom előtt felállított szabadtéri színpadon a debreceni alföld ifjusági színpad társulata a nimwégiai márika és egy kanördög históriáját, egy ismeretlen németalföldi szerzőnek a xv. század végéről származó csodajátékát mutatta be.

a rendezvénysorozat július 27-én szombaton fejeződik be; a romtemplomnál nszk-beli és magyar nemzetiségi együttesek mutatják be műsorukat. /mti/

vir/gw az
 16.48 200785 0749

--

sb0021 4 160 mtib1021 /felhasználható: 19.00 órától!/
 befejeződött a nemzetközi bartók-szeminarium

1985. június 20. - gálahangversennyel zárult szombaton szombathelyen a tizenkilencedik nemzetközi bartók-szeminarium. a július 7-től 20-ig tartó mesterkurzuson huszonegy országból több mint százötven muzsikussal, zenepedagógussal vett részt. a szemináriumot ezúttal a nyolcadik alkalommal rendezték meg szombathelyen - ahol 1940-ben az utolsó vidéki hangversenyt tartotta bartók béla -, tizenegyszer a fővárosban tartották a bartók-szeminariumot.

az ideai képzést karmestereknek, zongoristáknak, vonósnégyeseknek, hegedű-duóknak és zongora-duóknak hirdették meg. a professzori gárda: devich sándor hegedűművész, eötvös péter franciaországban élő zeneszerző, karmester, kocsis zoltán zongoraművész, zeneszerző, kurtág györgy zeneszerző, zongoraművész, perényi miklós gordonkaművész, rochmann imre zongoraművész, somfai lászló és wilhelm andrás zenetörténész. a szemináriumon ezúttal is a szombathelyi szimfonikus zenekar, valamint a győri leánykar, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola győri tagozatának hallgatói működtek közre.

a rendezvény ezúttal fesztivál jellegű volt, a résztvevők több nyilvános koncerten léptek föl; a hangversenyek műsorát bartók életművéből és a huszadik századi zeneszerzők alkotásaiból állították össze.

a záró gálahangversenyen a szombathelyi szimfonikusokat eötvös péter vezényelte. a műsorban bartók: i. zongoraversenyét és csodálatos mandarin-szvitjét, valamint ligeti: melodien című művét és csellóversenyét hallhatta a közönség kocsis zoltán zongoraművész és perényi miklós gordonkaművész közreműködésével. /mti/

Lér/mné/gw az
 17.30 200785 1636

--

sb0022 4 180 mtib1022

időjárásjelentés

1985. július 20. - a meteorológiai intézet előrejelzése vasárnap estig:

csökken a nappali felmelegedés

időnként erősen megnövekszik a felhőzet és zápor, zivatar várható. zivatar idején szélerősödés, egy-két helyen nagyobb mennyiségű csapadék és jég is előfordulhat. a legmagasabb nappali hőmérséklet 21-26 fok között alakul. /mti/

gw az
 17.44 200785 0399

--

sb0023 4 130 mtib1023

üdvözlő távirat /belgium/

1985. július 20. - Losonczy pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte i. baudouin királyt belgium nemzeti ünnepé alkalmából. /mti/

-ár/gw az
18.42 200785 0192

--

sb0024 4 180 mtib1025

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke
1985. július 20.

sb0001 felújítják a parlament butorait
sb0002 robbanásveszélyes munkahelyeken is
sb0003 több függöny győrből
sb0004 új komp a dunán
sb0005 százmillió köbméter víz öntözésre
sb0006 tovább épül a zalaegerszegi kertváros
sb0007 fácáncsibék - utógondozásban
sb0008 új képzőművészeti kiadvány
sb0009 svéd közigazgatási küldöttség
sb0010 Lottó-tájékoztató
sb0011 jakab-napi bucsuvásár szántópusztán
sb0012 természetvédelmi táborok
sb0013 fakitermelés a hétvégén
sb0014 időjárásjelentés /1. rész/
sb0015 időjárásjelentés /2. rész/
sb0016 üdülők százezrei a vízpartokon
sb0017 amatőrfilmesek alkotótábora
sb0018 országos népművészeti kiállítás
sb0019 nemzetközi tiszta-túra
sb0020 zsámbéki szombatok
sb0021 befejeződött a nemzetközi bartók-szeminárium
sb0022 időjárásjelentés
sb0023 üdvözlő távirat /belgium/
sb0024 tartalomjegyzék

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1985. július 21.

bel

v a s á r a n a p

sb0001 4 130 mtib1001

településfejlesztési hozzájárulás - a tanácsok előkészületei /1. rész/

1985. július 21. - a településfejlesztési hozzájárulás bevezetésével kapcsolatos feladatokat vitatják meg a következő napokban a budapesti kerületi tanácsok végrehajtó bizottságai. e fejlesztési forrás létrehozásáról 1984-ben alkotott, és jövő év elején hatályba lépő elnöki tanácsi törvényerejű rendelet intézkedett. a budapestiek nagy részét érintő hozzájárulással kapcsolatos fontosabb tudnivalókról, bevezetésének céljairól a fővárosi tanácsnál tájékoztatták frank róbertet, az mti munkatársát.

az új rendelet megalkotására azért volt szükség, mert a községfejlesztési hozzájárulásról szóló 1967-es törvényerejű rendelet életbe lépése óta eltelt időszakban számos jelentős változás következett be. a lakosság mind sokrétűbben vesz részt a helyi közéletben, lényegesen kiszélesedett a demokratizmus hatóköre. ugyanakkor azonban növekedett az infrastruktúra gyorsabb ütemű fejlesztése iránti igény, és a megvalósítás lehetősége közötti - elsősorban pénzügyi - feszültség. a jogszabály továbbfejlesztését tette szükségessé az is, hogy a helyi tanácsok önállósága növekedett, előtérbe került a lakosság és a tanácsok közötti együttműködés lehetőségeinek fokozott hasznosítása.

az elképzelések szerint a jövőben a lakosság a jelenlegi adójellegű községfejlesztési hozzájárulás helyett a helyi elhatározásokon alapuló településfejlesztési hozzájárulással vesz részt szűkebb környezetének gazdagításában. ennek megfelelően a

pk

60.008/x